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Nedávno jsme byli v Brdech, byly kompletně vyschlé, žádné studánky neměly vodu a potůček,
na který jsme narazili, byl hodně slabý. Před týdnem přišel prudký déšt a u Lysé nad Labem
byly během chvíle plné pangejty ornice, protože nad silnicí bylo neoseté zorané pole a zbytky
hlíny jsou na silnici ještě po 14 dnech, pangejt je už vybagrovaný. U Mníšku mi bagr před pár
dny kopal 2m díru a hlína byla proschlá v celém profilu.

Něco je špatně. 

Postupně se o problému začíná psát. Začíná to u zemědělců, kteří se o půdu nestarají z
pohledu dlouhodobé udržitelnosti. Na pronajatých pozemcích už vůbec. Výnosů se dosahuje
čistě chemickým hnojením a orba co nejvíce na povrchu, aby to bylo co nejlevnější. Kolik
zemědělců má krávy, nebo živočišnou výrobu, aby vraceli do půdy organickou složku a
nadlehčili ji, aby mj. lépe zadržovala vodu? 

Je zřejmé, že momentální zájmy většiny zemědělců a lesníků jsou velmi krátkodobé a stát
pasivně vyčkává. Přitom strategie, jak změnám klimatu komplexně čelit, je nutné připravovat na
horizont 20 a více let. Nejlépe aspoň 50. Ale toho nejsou ani jednotlivý zemědělci, lesníci, státní
úředníci a politici schopni. Problém je v tom, že určitá rozhodnutí sice krátkodobě mohou nějaké
účastníky omezit, ale v dlouhodobém horizontu jsou prospěšné pro všechny.

Zatím jsou zde všichni zvyklí otočit kohoutkem a teče pitná voda v dostatečném množství. Ale
ta situace se může rychle změnit a každý zanedbaný rok bude hodně poznat, protože žádná
náprava nebude možná v řádu měsíců, ale spíše let a desetiletí. Čím dříve se začne, tím lépe.

Krátký výběr na téma voda z posledních dní:
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https://www.novinky.cz/domaci/475832-voda-v-cesku-se-kvuli-sinicim-a-pesticidum-stava-neup
ravitelnou-varoval-expert.html

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/nazory-a-petice/Zbynek-Fiala-Ceske-lesy-plosne-hynou-
540933

http://www.nase-voda.cz/vaclav-cilek-krajina-nedrzi-dost-vody-kvuli-prebytku-smrku-chemii/
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